

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 10 февраля 1983 г.

№ 24 (13694)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## УКРЕПЛЯТЬ ЭКОНОМИКУ СОВХОЗОВ И КОЛХОЗОВ

ЧЕМ ПРОЧНЕЕ экономическая база промышленного или сельскохозяйственного предприятия, тем больше у него возможностей расширять производство, улучшать условия труда и быта для членов своего коллектива. Именно таким путем завоевали себе высокий престиж Томлинские птицеводческое объединение, совхозы «Белая Дача», им. Моссовета, им. Горького, колхоз им. Ленина и другие сельскохозяйственные предприятия нашего района.

Самый высокий уровень рентабельности — 73,8 процента — по итогам работы за 1982 год у Томлинского птицеводческого объединения. За этим показателем стоит большая и целенаправленная работа по улучшению механизма хозяйствования птицеводов. Это внедрение четкой системы внутрихозяйственного расчета, прогрессивных форм организации и оплаты труда на всех участках производства, усиление режима экономии, соревнование по лицевым счетам эффективности, хорошо поставленная в коллективах массовая экономическая учеба, которая способствует более успешному выполнению обязательств, формирует чувство хозяина своего предприятия. Труженики ТППО знают, что полученная прибыль будет использована на реконструкцию производства, на увеличение жилищного фонда и другие социальные нужды коллектива, и стараются увеличить свой вклад.

Важно, что экономический потенциал Томлинского птицеводческого объединения постоянно растет. Так, например, в наступившем году рентабельность производства намечается довести до 75 процентов и получить не менее 28 млн. рублей прибыли. Умело используют здесь экономические рычаги хозяйствования специалисты планово-экономической службы С. Н. Семенова, М. М. Королева и другие.

С хорошими технико-экономическими показателями завершил второй год пятилетки коллектив совхоза «Белая Дача». Рентабельность составила 65,6 процента, прибыль — около 13 миллионов рублей. Курс на интенсификацию, постоянные движение вперед обеспечивают этому хозяйству авангардное место в ряду соревнующихся совхозов.

В коллективе белоладинцев во главу угла ставится умение руководителей и специалистов всех подразделений хозяйствовать экономно, рационально, бережно использовать все виды материальных ресурсов — то есть хозяйствовать так, чтобы результаты производства превосходили затраты на него. Глубокая специализация и оптимальная концентрация производства, высокий уровень механизации и автоматизации производственных процессов, прогрессивная технология, эффективная организация труда и система его оплаты, наличие квалифицированных кадров — все эти факторы создают надежную основу для устойчивого развития хозяйства. В нынешнем году белоладинские животноводы обязались снизить себестоимость валового привеса на откорме свиней на 1,2 процента по сравнению с прошлым, уменьшить затраты кормов на 1,5 про-

цента; на сэкономленных ресурсах получить 100 тонн мяса. Цех растениеводства этого же хозяйства берет за счет затрат труда на производстве овощей защищенного грунта на 10 процентов по сравнению с прошлым годом.

Держать под контролем финансово-экономическую деятельность совхоза «Белая Дача», а значит своевременно принимать соответствующие меры, помогает внедренная под руководством главного бухгалтера В. Н. Разинькова журнально-ордерная система учета, выдача в полном объеме информации по реализации сельскохозяйственной продукции.

Постоянная забота о росте экономического потенциала хозяйства характеризует коллектив тружеников колхоза им. Ленина. Получая высокий доход, коллектив направляет его на дальнейшее развитие производства продукции. На средства колхоза построены теплицы, цех по переработке нестандартных овощей, сейчас возводятся животноводческие помещения для производства молока. Колхоз им. Ленина проявляет большую заботу об обеспечении своих труженников жильем, детскими учреждениями, об удовлетворении культурных запросов и так далее. И все это благодаря высокоэффективному труду и хозяйственной предприимчивости.

Значительно улучшаются в одиннадцатой пятилетке технико-экономические показатели племобъединения «Петровское». В 1982 году оно вышло в число рентабельных и получило более 350 тысяч рублей прибыли против 621,5 тысяч убытка в 1981 году. Шаг вперед в улучшении финансово-экономической деятельности, как мы видим, сделал почти на 1 млн. рублей. Входящие в объединение «Петровское» племсовхозы «Мальшево» и «Фоминское» хоть и сократили убытки по сравнению с прошлым годом более чем в 3 раза, но еще нерентабельны. Значит, есть над чем работать и дальше.

Слабым местом в экономике племобъединения «Петровское» является производство мяса. Себестоимость привеса животных на откорме очень высока. Так, например, только один свиноводческий комплекс принес годовому предприятию убыток 159 тысяч рублей. В растениеводстве убыточным является производство картофеля. Наука и практика свидетельствуют, что эта культура может быть прибыльной там, где посевы превышают 100 гектаров. Разумеется, при достижении высоких урожаев. Хозяйства же объединения на расширение площадей под «второй хлеб» идут крайне неохотно.

Анализ хозяйственной деятельности совхозов и колхозов нашего района показывает, что в ряде случаев еще низка отдача от основных производственных фондов. Поэтому ставится задача осуществить крутой поворот к интенсивным методам ведения хозяйства, лучше использовать землю, производственных мощностей, трудовых, материальных и финансовых ресурсов, всех имеющихся резервов и возможностей для увеличения производства всех видов сельскохозяйственной продукции.



## ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ ПЕРВЫМИ НА ЗАВОДЕ

Растет накал социалистического соревнования под девизом «Третьему, сердцевинному году пятилетки — наш ударный, творческий труд!» в цехах Малаховского экспериментального завода. С первых дней нового года труженики предприятия взяли высокий темп в работе. Дополнительно к плану прошедшего месяца здесь произведено продукции на 10 тысяч рублей.

В феврале коллектив завода множит свои усилия. Все цеха и участки стараются опередить график выпуска продукции. Отлича-

## ТРЕТЬЕМУ, СЕРДЦЕВИННОМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — НАШ УДАРНЫЙ, ТВОРЧЕСКИЙ ТРУД!

ются в трудовом соревновании работники цехов гидропривода и механического. Здесь ежедневно сменное задание выполняется в среднем на 110 процентов.

Важно отметить, что на заводе в последнее время значительно повысилась производственная и трудовая дисциплина, сокращены потери рабочего времени.

В первых рядах соревнующихся идут бригады, руководимые А. Буклиным и Н. Вишковым. Они первыми на заводе стали трудиться раньше срока по февральскому календарю, выпускают продукцию высокого качества. Следуя примеру передовиков, и другие труженики предприятия стремятся работать производительнее с тем, чтобы досрочно справиться с февральскими производственными заданиями.

А. ПЕТРОВ.

## ПОЧТОВЫЕ УСЛУГИ — НАСЕЛЕНИЮ

По последним итогам социалистического соревнования, ведущегося в районном узле связи, лучших результатов добились коллективы участков обработки, сортировки и доставки почтовых отправок и периодической печати, а также отделений связи «Косино», «Люберцы-8», «Белая Дача». Они работают без жалоб от населения.

Идя навстречу пожеланиям люберчан, почтовые работники внесли изменения в графики работы. Раньше отделения связи заканчивали работу в 18 часов, теперь будут не ранее 19—20 часов.

Новое расписание вступит в силу со второй половины февраля.

Э. ИВАНОВА.

## ДОБРОЕ НАЧАЛО



С высокими результатами завершили прошлый год животноводы молочнотоварной фермы колхоза им. Дзержинского. Все доярки вышли в пятизначники. Хорошо начал коллектив работников фермы и новый год. При плане 100 тонн государству продано за истекший месяц 124 тонны молока. От каждой коровы получено по 464 килограмма, что на 67 кг больше, чем в январе 1982 года. Не снижая темпов, трудится коллектив и в феврале. Передовые доярки Т. А. Чернуха и

К. К. Веденева, приняв участие в районном совещании мастеров машинного доения, взяли курс на 6-значный рубеж.

Р. СТЕПНОВА.

НА СНИМКЕ (слева направо): приемщица молока Н. Н. Киселева, телятница М. С. Калибачук, ветеринарный врач Т. Н. Клюева и оператор машинного доения Н. И. Гаврилова.

Фото С. КОСЬЯНОВА.

## РЕПЛИКА

Под рубрикой «Передовой опыт — всем» 15 декабря 1982 года в «Люберецкой правде» была опубликована статья «От взаимных претензий — к взаимопомощи», в которой речь шла об опыте творческого сотрудничества тружеников станции Яничкино и Дзержинского комбината производственных предприятий.

Заключенный договор о сотрудничестве позволил увеличить оборот подвижного состава на подъездных путях комбината, способ-

## ЧТО ЗА МОЛЧАНИЕМ?

ствовал внедрению ряда новшеств при креплении грузов в вагонах, улучшению экономических показателей в работе двух коллективов.

Редакция газеты после публикации этой статьи обратилась к руководителям транспортных организаций района с просьбой рассказать, как передовой опыт внедряется в их коллективах. Из ответов начальников станций Люберцы-II и Мальчикино видно, что передовой опыт находит здесь

поддержку и широко внедряется. А вот руководители станции Люберцы-I и Лыткаринского автотранспортного комбината в течение почти двух месяцев обходят молчанием многократные напоминания редакции. Газета рассуждает это молчание однозначно: передовой опыт тружеников станции Яничкино и Дзержинского КПП, получивший высокую оценку в районе и на Московской железной дороге, не находит в названных выше коллективах поддержки.

# ДЕЛО — НЕ ВТОРОСТЕПЕННОЕ

Забота о человеке... Большой смысл вкладывают в эти слова на производственно-издательском комбинате ВИНТИ. Условия работы в цехах, современная столовая, свое подсобное хозяйство, растущий жилой массив — все это призвано удовлетворять потребности коллектива, давать стимул к еще более производительному труду. Комбинат, кроме того, — головное предприятие своего социально-экономического микрорайона № 1. О том, как решаются здесь социально-экономические проблемы, рассказывает директор комбината ВИНТИ, председатель совета директоров первого микрорайона М. И. ЛЕВШТЕЙН.

ПРИМЕРНО семьдесят процентов работающих трудятся на нашем предприятии более 15 лет. Коллектив стабильный. И немалую роль в этом играет комплексный план социального развития, который разрабатывается у нас на каждый год. В нем предусмотрено решение и крупных вопросов, таких, например, как жилищное строительство, и многих других, от которых зависит настроение человека каждый день.

На территории предприятия имеется подсобное хозяйство — теплица, которая помогает снабжать рабочих зеленым луком и свежими огурцами. В прошлом году было получено 6,5 тонны огурцов и 4 тонны зеленого лука. Урожайность огурцов составила 24 кг с кв. метра. Столовая, детские учреждения обеспечиваются луком и зеленью круглый год. Кроме того, выполняются заявки рабочих по шахам. Сейчас огурцы вволю цветут, есть завязь, думаем к празднику 8 Марта получить первый урожай.

Во время показывается, что подсобному хозяйству уже тесно в имеющихся рамках, поэтому в нынешнем году планируем увеличить площадь теплицы еще на 100 квадратных метров.

В «зеленом пехе» выращиваются комнатные цветы для озеленения рабочих мест, цветочная рассада на посадку в жилом микрорайоне, на территории подшефной школы № 29. 14 тысяч корейских цветов различных сортов будет высажено в нынешнем году.

Забота о человеке выражается и во внимании к благоустройству жилого поселка. Вопросы благоустройства мы понимаем широко, это не только санитарно-гигиеническое озеленение территории, но и комплексная застройка, включающая объекты социально-бытового назначения. В 113-м квартале сейчас строится 12-этажный жилой дом улучшенной планировки. В нынешнем году начнется возведение будущей.

По наказам избирателей в 113-м квартале намечено построить ба-

но, сметная стоимость которой 600 тысяч рублей. Весомую долю в осуществление этого наказа избирателей внесет и коллектив комбината ВИНТИ.

Наше предприятие — головное в социально-экономическом микрорайоне № 1. Поэтому и спрос за комплексное его развитие с нас особый. Комбинат выступает заказчиком строительства базовой школьной столовой, ввод которой позволит значительно улучшить общественное питание школьников города. В Московской области это первая подобная столовая. В конце декабря прошлого года она была сдана под монтаж технологического оборудования.

В течение одиннадцатой пятилетки приступим к строительству школы на 1000 мест, детского сада на 320 мест, будет расширен жилой фонд.

Как головное предприятие, мы сейчас составляем план работ по благоустройству всего микрорайона. Работа кропотливая, но очень нужная. В ближайшее время план будет утверждён на совете директоров.

Первый микрорайон большой, включает в себя территорию от Томинской птицефабрики до железнодорожного переезда (станция Мальчики). Здесь расположено много предприятий и организаций. За каждым закреплена определенная территория и дела хвалят каждому коллективу.

В плане на 1983 год указаны все виды работ, которые необходимо выполнить, чтобы добиться успеха в соревновании за микрорайон образцового благоустройства. Обращено внимание руководителей на устранение недостатков, касающихся состояния дорог и тротуаров, детских и спортивных площадок, ограждений, озеленения дворов. Все это сделано для того, чтобы во всеоружии, подготовленным встретить мясника по благоустройству и провести его организованно, с наибольшей отдачей.

М. ЛЕВШТЕЙН,

директор комбината ВИНТИ.

## В ГОРОДЕ ИМЕНИ БРЕЖНЕВА



### К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

18 февраля в 14 часов в Люберецком Дворце культуры состоится очередной семинар пропагандистов системы партийной учебы, школ конкретной экономики и руководителей групп политехниформаторов.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС

Свыше 400 труженников Косинского производственного трикотажного объединения досрочно завершили личные задания 1982 года, а 384 человека — дву- и пятилетки. Большинство из них удерживают передовые позиции в соревновании и с начала третьего, четвертого годов пятилетки.

В честь лидеров соревновании объединения на днях был организован вечер трудовой славы. На нем 19 рабочих присвоено звание «Отличник качества». Среди них вязальщица В. П. Есеева, В. Ф.

## ВETERАНЫ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

И ДЕТ заседание городского штаба Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы, обсуждается план работы на год. А он насыщен знаменательными событиями — приближением 40-летия грандиозной победы в Великой Отечественной войне, 80-я годовщина II съезда РСДРП и многие другие славные даты истории партии, комсомола, строительства социализма. Двадцать четыре человека — члены штаба, отвечающие за определенные направления, участки военно-патриотического воспитания молодежи, — проинструктированы по тому, чтобы сердцевинный год пятилетки был ознаменован новым подъемом творческих дерзновенных молодых любознательных и смелых ребят. Приобщение к великим духовным ценностям — славным традициям партии и народа, воспитание поколения преданных Отчизне, готовых к труду и защите Родины молодых земляков составило главное содержание работы штаба похода.

Председатель штаба П. В. Колпачев, выслушав мнение своих соратников, где одобряет, где поправляет — тактично, ненавязчиво, но убедительно. Он, как опытный дирижер, умело объединяет усилия, добивается слаженности всех звеньев на обширном поле деятельности военно-патриотического воспитания молодежи. Нельзя сказать, что все кругом идет гладко. Встречаются и формализм, и недопонимание важности дела. Смотря конкурсы досадовоских и комсомольских организаций на лучшую постановку оборонно-массовой работы и военно-

# И СНОВА В ПОХОД

патриотического воспитания в коллективах идет неровно, кое-где на это соревнование посмотрели вскользь и забыли. — Будет успех в любом деле, — говорит Петр Васильевич, — если люди прочувствуют его значимость, его пользу для родной страны. Поэтому идейное содержание каждого мероприятия должно еще до его проведения глубоко войти в душу, сознание людей.

Человек, за плечами которого трудный, богатый видениями жизненный путь, видел и испытал, говоря словами Маркса, как идея становится материальной силой, когда они овладевают умами масс. Тяжелым было детство у П. В. Колпачева. В 1918 году в перестрелке с немецкими оккупантами в Таганроге погиб отец, потомственный металлург. И чтобы прокормить семью, одиннадцатилетний парнишка идет работать в мастерские. В 12 лет попадает в трудовую коммуну, где вступает в комсомольскую ячейку.

Коммуна была интернациональной, сплоченной. Все, что зарабатывали, шло в общий котел, — вспоминает П. В. Колпачев. — В то время я трудился в мастерских, и ребята выбрали меня председателем коммуны.

В 1924 году Колпачев пошел на завод работать слесарем. В книге «Рожденный дважды» о таганрогском заводе «Красный гидропресс» есть такие строки: «Комсомолец Петр Колпачев стал на заводе инициатором создания и руководителем первой комсомольско-молодежной бригады». А после молодой коммунист

Колпачев активно участвует в коллективизации. В 1930 году его направляют в авиационное училище. С тех пор Петр Васильевич накрепко связал свою жизнь с Вооруженными Силами СССР. Он командовал летным училищем, подготовил и воспитал сотни отважных воздушных бойцов. Во время Великой Отечественной войны П. В. Колпачев командовал авиационной дивизией на 1-м Белорусском фронте, участвовал в освобождении Варшавы и Познани.

Целые поколения военных летчиков овладевали знаниями и мастерством под руководством Петра Васильевича. Сейчас, спустя много лет, получает он письма, в которых бывшие ученики рассказывают о своей жизни, а иногда, как раньше, просят совета у строгого и чуткого учителя.

На груди у ветерана партии, участника Великой Отечественной войны множество боевых наград Родины и знака «50 лет пребывания в КПСС», которым Петр Васильевич по праву гордится. Он считает своим долгом со всей свойственной ему энергией продолжать благодарную работу по военно-патриотическому воспитанию.

Молодежь должна хорошо знать историю родной страны, о героизме тех, кто отдал жизни за счастье нынешнего и будущих поколений, за мир и чистое небо. Им, молодцам, нести в грудь свое наследство славных традиций партии и народа, — убежденно говорит Петр Васильевич, и его слова находят всегда живой отклик.

Э. ЗЕЛЕНИНА.

## ПРАЗДНИК СОВЕРШЕННОЛЕТИЯ

ПО СЛОЖИВШЕМСЯ традиции торжественно, в волнующей, праздничной обстановке проходили вручение паспортов 80 юношам и девушкам в Лыткаринском Дворце культуры «Мир».

Виновики торжества — учащиеся лыткаринских школ, профтехучилища № 43, оптико-механического техникума — те, кому исполнилось 16 лет, встретились с Героями Советского Союза летчиком-космонавтом СССР В. И. Родженко, летчиком — испытателем, многократным обладателем всеоюзных и мировых рекордов М. Л. Попович, поэтом М. Ф. Борисовым, передовиками и новаторами производства предприятий города.

Ведущий праздника первый заместитель председателя исполкома Лыткаринского горсовета В. М. Ануфриев вступительным словом тепло поздравил молодых граждан.

Под звуки торжественного марша в зал были внесены знамена, среди которых знамя полка имени Александра Матросова, доставленное из Центрального музея Вооруженных Сил СССР.

Герой Советского Союза М. Л. Попович с добрым напутствием вручает группе юношей и девушек паспорта и памятные сувениры с автографами почетных гостей.

Звучит «Песня о Родине» в исполнении самодельного хора ДК «Мир». Паспорта принимают юноше лыткаринцы, следующей группы от Героя Советского Союза летчика-космонавта СССР В. И. Родженко.

Пионеры приветствуют юношей и девушек, пришедших сюда получить дорогой документ гражданина великой страны. Затем ритуал вручения паспортов поручается Герою Советского Союза, поэту М. Ф. Борисо-

ву. Обращаясь к молодым, он говорит о патриотизме советских людей, о чувстве гордости за родную страну и о том, что каждый должен быть готов к труду и защите Родины, великих завоеваний Октября.

Участники торжества возложили цветы к памятнику воинам, павшим на полях сражений Великой Отечественной войны.

Учащаяся школы № 2 И. Кавасова от имени получивших паспорта заверила, что молодые лыткаринцы с честью пронесут по жизни высокое звание гражданина СССР.

Звучали «Стихи о советском паспорте» В. Маяковского, интересной была концертная программа. По просьбе собравшихся выступила М. Л. Попович.

Ненужное впечатление, радость, приподнятое настроение осталось у участников торжества.

Г. МЕЛЬНИЧЕНКО,

заведующая отделом культуры исполкома Лыткаринского горсовета.

Татарская АССР. Жители автограда на Каме с воодушевлением восприняли постановление ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР о переименовании Набережных Челнов в город Брежнев.

Сегодня в городе Брежнев дружной семьей живут представители восьмидесяти пяти национальностей. Горожанам созданы хорошие условия для высокопроизводительного труда, культурного проведения досуга. Есть шестнадцать

Домов культуры, четыре кинотеатра, три музея, школы искусств, музыкальные, художественные, общеобразовательные школы, техникумы, вузы. Средний возраст жителей города — 25 лет.

НА СНИМКЕ: в числе лучших на КамАЗе — бригада слесарей-сборщиков имени XXVI съезда КПСС, возглавляемая коммунистом Н. И. Титовым. Несколько лет подряд она занимает призовые места в социалистическом соревновании. (Фотохроника ТАСС).

## ЧЕСТЬ ПО ТРУДУ

Пудовкина, швей-мотористки А. Г. Хомичева, Н. М. Бутенко и другие, у которых выпуск высококачественной продукции превышает установленные нормы. В течение года почти 50 рабочих прочно удерживали звание «Лучший по профессии». Это вязальщица Л. А. Лаврова, швей-мотористки З. А. Лухтан, В. М. Сырова, Г. В. Волкова, слесарь А. В. Шеголев и еще 44 человека. Им присвоено звание «Мастер высокой

квалификации». Отличникам качества и мастерам высокой квалификации вручены Красные вымпелы. На рабочих местах передовиков эти знаки почта будут свидетельствовать о том, что здесь трудятся добросовестные, умелые люди.

По достоинству оценен труд передовой молодежи. Поощрены лучшие комсомольская организация закрытого швейного цеха, пе-

редовые комсомольские группы, 25 юношей и девушек, добившихся звания «Лучший молодой рабочий».

На вечер в честь передовиков соревнования был дан концерт, в котором участвовали академическая хорная капелла хлопчатобумажного комбината города Орехово-Зуево и фольклорный коллектив клуба Косинской трикотажной фабрики «Росенюшка».

З. ЕВСТИГНЕВА, председатель профкома объединения.

# НА ЧЕМ ОСНОВАНО РЕШЕНИЕ

## ДЕЛА И ЗАБОТЫ СЕЛЬСКИХ СТРОИТЕЛЕЙ

НА НЕБОЛЬШОМ склоне к Москве-реке, неподалеку от старой церкви в Тураево, разместилась два одноэтажных корпуса, несколько сенажных башен и ряд других сельскохозяйственных построек. Все это и составлял строящийся в середине прошлого года животноводческий комплекс колхоза им. Ленина, рассчитанный на 400 голов крупного рогатого скота. Создавая новую отрасль — молочное животноводство, труженники этого хозяйства делом отвечают на решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, одобрившего Продовольственную программу страны.

В колхозе, специализирующемся на выращивании овощей, молочное животноводство скоро займет должное место в экономике. А сейчас внимание в хозяйстве уделяется ходу строительства животноводческого комплекса, состоящего из двух очередей. В прошлом году здесь было освоено хозяйством более 500 тысяч рублей капитальных вложений. И это при непрекращающемся сооружении других объектов колхоза.

Сельские строители взяли на себя смелую и ответственную задачу — своими силами соорудить

современный животноводческий комплекс, молочный блок с рядом подсобных помещений. Построить в нормативные сроки и с высокими качеством работ. И, надо сказать, что слово о деле у них не расходится. К началу марта сельские строители намерены ввести в строй первую очередь комплекса на 200 коров. А к концу нынешнего года сдать в эксплуатацию вторую очередь комплекса и телатник на 350 голов. Это позволит хозяйству уже в нынешнем году довести продажу молока государству до 600 тонн.

На чем же основываются столь смелые планы строителей колхоза? Отдел капитального строительства хозяйства располагает значительными материальными и трудовыми ресурсами. Сейчас все силы строителей (около ста человек) брошены на сооружение комплекса. Они обеспечены в достаточной степени механизмами, техникой.

Знакомся с работой бригад В. П. Маслова, Н. С. Деева, В. И. Галина, вочичи убеждаешься — мастерам каждой в бригадах не заниматься. Они на равных могут поспорить с признанными специалистами монтажа или отделкой тresta «Обособстрой» № 2 и Люберецкой ПМК тresta № 1, которые возводят в хозяйстве ряд объектов.

По полторы нормы в день выполняют, например, монтажники Н. С. Деева, камешники В. П. Маслова. А все строительство комплекса с первого колхоза ведет прораб А. А. Вавилов — специалист опытный и энергичный. Так что кадрами колхозный ОКС обеспечен неплохо. Этот и другие факторы явились основой принятия правлением колхоза решения строить животноводческий комплекс хозяйственным способом.

И все же доля риска здесь есть. Она — в вечной проблеме для тех, кто намерился строить хозяйственным способом. Вопрос

— где взять раствор, бетон, плиты перекрытия и многое другое — находится в поле зрения и заботит каждого из работников колхозного ОКСа. Надо сказать, что сельские строители нашли поддержку и понимание у городских организаций и у своих коллег в тreste «Обособстрой» № 2, у труженников фирмы «Строитель».

При любой возможности не в ущерб своей основной работе они поставляют колхозу им. Ленина необходимые строительные материалы. А ОКС хозяйства берет на себя большую часть трудоемких субподрядных работ по сооружению других объектов.

Хотелось бы остановиться еще на одной стороне полезности ведения строительства хозяйственным способом. Он во многом восполняет дефицит рабочей силы у подрядчиков колхоза — строителей тresta «Обособстрой» № 2 и Люберецкой ПМК. А это при нехватке рабочей силы на стройплощадках немало важно.

Взявшись столь смело и решительно за возведение животноводческого комплекса, сельские строители выработали четкий график его сооружения. Он предусматривает планомерное освоение капитальных вложений в течение всего срока строительства. Каждому участку, бригаде доведен план-задание на месяц, квартал, год. Введена аккордно-премиальная система оплаты труда в бригадах. Это повысило материальную заинтересованность сельских строителей в достижении кратчайшим путем высоких конечных результатов.

— Создать в хозяйстве новую отрасль — говорит главный агроном колхоза П. В. Калинин — дело не легкое. — Много было «за» и «против». Но начатое дело обещает выгоду и выгоду немалую для всех отраслей хозяйства. С выходом на проектную мощность животноводческого комплекса колхоз будет продавать государству ежегодно 1200 тонн молока. Отсюда в теллицу хозяйства каждый год будут поступать многие тысячи тонн органических удобрений, так необходимых для овощеводства.

С. ОВСИЕНКО.

## ЖИВОТНОВОДСТВО—УДАРНЫЙ ФРОНТ

### ДАННЫЕ О НАДОЯХ ЗА ЯНВАРЬ В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА (в кг от коровы)

ХОЗЯЙСТВА	Надой на фураж. кор.		± к уровню 1982 г.
	на ф.	к.	
Колхоз им. Дзержинского	464	+67	
Константиновская птицефабрика	442	+35	
им. Моссовета	396	0	
Племобъединение «Петровское»	389	+51	
В том числе: ГПЗ			
«Петровское»	475	+4	
Совхоз			
«Малышево»	437	+100	
Совхоз			
«Фоминское»	369	+85	
Совхоз			
«Ульянино»	309	+16	
ОПХ «Корнево»	363	-22	
ПО РАЙОНУ	392	+34	

В третьем году внешней пятилетки животноводы молочноотварных ферм и комплексов нашего района обязались получить от каждой коровы по 4450 килограммов молока и увеличить его продажу на 10 процентов против среднегодового объема реализации в десятый пятилетке. Этих ру-

бежей предстоит добиться в основном за счет интенсивных факторов.

Итого работы за январь говорят о том, что в большинстве хозяйств ведется наступательная борьба за повышение надоев. По 475 килограммов молока от коровы получили в истекшем месяце операторы машинного доения Токарского комплекса госплемзавода «Петровское», улучшив прошлогодний результат на 4 килограмма.

Всего на 11 килограммов уступают по продуктивности крупного рогатого скота токарем колхоза им. Дзержинского. И небезосновательно шел разговор на районном совещании передовых мастеров машинного доения о возможности в этом хозяйстве получить шеститысячные надои: продуктивность колхозного стада в январе удалось поднять по сравнению с январем 1982 года на 67 килограммов.

Ударно потрудились и операторы машинного доения молочноотварной фермы Константиновской птицефабрики. Их результат — 442 килограмма молока от коровы. Он выше прошлогоднего на 35 кг. Для коллектива животноводов этого предприятия борьба за шеститысячный надой — задача вполне реальная.

В число тех, кто получил в ян-

варе от фуражной коровы более 400 килограммов молока, а точнее 437, вошли и животноводы племсовхоза «Малышево». «Плюс» к прошлому году в этом хозяйстве самый большой: 100 килограммов. Сейчас малышевы лучше всего ежесуточно от коровы в среднем по 13 кг молока.

Высокой прибавки в надоях — по 85 кг на корову — добились в январе животноводы племсовхоза «Фоминское». И в феврале здесь получают ежесуточно по 12 кг молока от коровы, что на 2 килограмма больше прошлогоднего уровня.

В целом по району продуктивность дойного стада в январе удалось поднять на 34 килограмма. Этот результат мог быть еще выше, если бы не подвели животноводы Строчкинского комплекса ОПХ «Корнево», потеряв в сравнении с прошлым годом по 22 килограмма молока на корову, которых в стаде около шестистот. И в феврале хозяйство по суточным надоям «минусует» на 600 граммов. Положение надо поправлять.

По состоянию на 8 февраля среднесуточный надой молока в районе составил 12,7 килограмма, на 0,6 кг больше, чем 8 февраля 1982 года. Это преимущественно важно сохранить до конца зимовки, а в пастбищный сезон получить молока еще больше.

П. ШЕРСТНЕВ, главный ветврач района.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ЧТО СДЕЛАНО?

## «ГДЕ МЫ ТЕРЯЕМ РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ»

Озаглавленный так обзор читательским письмом был напечатан в «Люберецкой правде» 18 января. В нем приводились строки из писем, авторы которых просили изменить расписание работ предпринятой сферы обслуживания с тем, чтобы оно было более удобным для населения.

На страницах нашей газеты уже были опубликованы заметки о том, что часть магазинов Люберецкого протодгта стала работать по новому графику. Головное предприятие и мастерские «Мособлбывтехники» также продлили часы своей работы.

На запрос редакции получен также ответ заместителя гене-

рального директора объединения «Мособлбывбыт» А. Г. Саркисова. Он сообщает: «Статья «Где мы теряем рабочее время», в которой говорилось и о мастерской по ремонту обуви в пос. Красково, обещана на совещании руководителем объединения.

В первом квартале 1983 года в указанной мастерской и в других будет установлен скользящий график. В понедельник, среду, пятницу будут открыты с 8 до 17 часов, перерыв на обед — с 12 до 13. А во вторник, четверг и пятницу — с 14-30 до 20 часов, без перерыва на обед. Выходной — воскресенье».

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

## ОТ КОГО ЗАВИСИТ ВОДОСНАБЖЕНИЕ?

Читатель И. Д. Родионов обратился в редакцию с письмом от имени жителей дома № 27 по ул. Электрификации Люберецкой. «Утром и вечером у нас плохое с водой, течет она тонкой струйкой, колонку не зажечь. Когда обратилась в домоуправление, получили ответ: «Мы воды не заводим». Так кто же отвечает за водоснабжение?» — спрашивает автор.

Редакция направила это письмо начальнику управления водопроводно-канализационного хозяйства Л. И. Стругоцкой. Получен такой ответ. При давлении в городской магистрали 3,2 атмосферы в дом № 27 на 5-й этаж вода поступает с давлением 0,7 атм. При давлении воды в магистрали 2,1 атм. (это бывает во время остановки на подкачку водозаборного узла, т. е. с 7-30 до 9 утра и с 14 до 16 часов) вода на верхнем этаже указанного дома отсутствует или имеет очень

слабое давление.

Управление водоканала неоднократно письмами сообщало домоуправлению № 2 Московского-Рязанской дистанции гражданских сооружений о том, что необходимо заменить водопроводную разводку в ряде домов, в том числе и в доме № 27. В первую очередь надо обратить внимание на горизонтальную разводку в подвале. Эти работы не терпят отлагательства.

Можно привести пример, когда вмешательство жилищных работников принесло положительный результат. Замена всего 20 погонных метров горизонтальной разводки в подвале дома № 33 по ул. Электрификации позволила нормализовать водоснабжение 4-го и 5-го этажей подъезда № 4, откуда ранее поступали жалобы жильцов.

Поэтому необходимо срочно отремонтировать горизонтальную разводку.

НА ВДНХ СССР

## КАРТОФЕЛЬ БЛИЖАЙШИХ СЕЗОНОВ

Непросто требования предъявляет сейчас селекция к новым сортам картофеля. Они не только должны быть высокоурожайными. Не менее важны сегодня их устойчивость ко многим заболеваниям, отзывчивость на дозы тушковой, пригодность для хранения и промышленной переработки. Конечно, не на последнем месте — вкус и питательность.

Смотр новых районированных сортов картофеля проходит на ВДНХ СССР в павильоне овощеводческой отрасли. Некоторые из них уже возделываются на десятках тысяч гектаров и приобрели добрую репутацию у земледельцев.

«Горизонт», например, интенсивного типа, перспективен для Нерноземья. Отличается урожай-

ностью (до 500 центнеров с гектара) «рамеский», районированный в 12 областях РСФСР. Не менее плодотворен, к тому же богат крахмалом и особенно хорош для переработки в полуфабрикаты гибридный «сотка», полученный скрещиванием «олева» и «прелекудского раннего». Среди других сортов — среднеспелый «заренный», ранний «домодедовский», комплексно устойчивый к болезням. Путем скрещивания «петровского» и пыльных нескольких других сортов получен «дружный», высеваемый уже на площади в несколько тысяч гектаров.

Сорта, показанные на смотре, предлагают специалисты НИИ картофельного хозяйства (Люберецкий район).

(Корр. ТАСС)

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ПРИ ЛЮБОЙ ПОГОДЕ

## План выполнен, равенство—на обязательство

По плану земледельцам нашего района под урожай-83 планировалось вывезти на поля 243300 тонн органических удобрений. На 7 февраля вывезено 264352 тонны. Хорошо поработали в осенне-зимний сезон и сейчас продолжают накапливать различные виды органики отряды плодородия совхозов им. Моссовета, «Белая Дача», колхоза им. Ленина, Томлинского птицеводческого объединения, ОПХ «Корнево» и других хозяйств. Только за один день — 6 февраля запас компонентов для приготовления компоста в районе пополнился на 5,5 тысячи тонн.

Высокие темпы работы по повышению плодородия земель следует сохранить, ведь в социалистическом соревновании люберецан записано: невести под урожай-83 350 тыс. тонн органических удобрений, а на повестке дня стоит и другая важная задача — создать переходящий запас органики на полную годовую потребность.

Для формирования гумуса очень важно иметь торф. Его необходимо вывезти железнодор-

жным транспортом ежемесячно не менее 5 тыс. тонн. Январский план выполнен, но в декабре вывозка велась с отставанием. Все го по железной дороге из Шатуры доставлено 8 тысяч тонн торфа.

Еще больше торфа предстоит вывезти автомобильным транспортом: 35 тыс. тонн. Пока на счету люберецких автомобилистов 3133 тонны доставленного плодородного груза.

Хорошо включились в дело водители ПОГАТ, но перевеза 2052 тонны, приостановили помощь земледельцам, хотя по плану им предстоит доставить из Шатур в Люберецы 3 тыс. тонн торфа.

К сожалению, часть предпринятых, привлеченных к перевозке торфа, еще не организовала ни одного рейса плодородия. Это УМ-6 тresta «Дорстрой» № 2, Дзержинская АТК и другие. Нельзя стоять в стороне от важного всенародного дела — выполнения Продовольственной программы.

Н. ГРИБАНОВА, инструктор Люберецкого горисполкома.

24 года за рулем



Александр Сергеевич Кочетков

24 года трудится в автобазе тresta «Мособлкооптранс». Большой производственный опыт служит водителю хорошей основой и для перевыполнения на 17—20 процентов каждого сменного задания. Ударник коммунистического труда А. С. Кочетков активно включился в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана третьего года XI пятилетки.

Фото Ю. УСАНОВА.

В ДНИ празднования 40-летия победы советских войск под Сталинградом мы, члены группы «Поиск-37» — учащиеся Люберецкой школы № 7, побывали в городе-герое. Нам пригласили на второй слет следопытов, ведущих поисковую работу по истории бывшей 37-й гвардейской стрелковой Речничкой дважды Краснознаменной, орденов Суворова, Кутузова и Богдана Хмельницкого дивизии, и встречу с ее ветеранами. Слет проходил в школе-интернате № 1 имени 37-й гвардейской дивизии г. Волжского.

Мы впервые ехали в Волгоград и с волнением ждали встречи с легендарным горо-

## МЕСЯЧНИК ОБОРОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ ВСТРЕЧИ В ГОРОДЕ-ГЕРОЕ

дом, где 200 дней и ночей шла великая битва.

Пять дней мы провели вместе с ветеранами бывшей 37-й дивизии, в составе которой сражались и наши земляки старшего поколения. Из разных уголков страны приехали 112 ветеранов дивизии. Бывших воинов, выдержавших тяжелые испытания, прошедших огненными дорогами сражений против фашистских захватчиков, повзвала сюда память о фронтовых друзьях. Ветераны приехали поклонить-

ся им, снова собраться вместе, вспомнить о тех героических днях и рассказать о них нам, идущим дорогой «Поиск-37», чтобы мы никогда не забывали, какой ценой досталась Победа, чтобы на подвигах героев учились отваге, мужеству, верности Родине.

Вместе с нами приехали следопыты группы «Поиск-37» из школ-интернатов г. Речницы Гомельской области, г. Маркса Саратовской области, станции Трехостровской на Дону, из средних школ № 17 Волго-

града и городов Светлогорска, Полоцка.

Сколько незабываемых, трогательных встреч прошло перед нашими глазами! Вот бывший командир роты, тяжело раненный в голову в октябре 1942 года. Он истекал кровью и потерял сознание. Товарищи думали, что он мертв. Но очнулся комроты и застал. Один из бойцов, продвигавшийся к Волге за боеприпасами, услышал и приполз на помощь. Четыре часа под огнем врага тащил боец раненого

командира к переправе. Через 40 лет комроты впервые увидел своего спасителя.

Много интересных документов, фотографий, реликвий привезли мы из города-героя для будущей школьной выставки боевой славы, где разместятся экспозиции, посвященные истории бывшего 42-го отдельного гвардейского истребительного противотанкового дивизиона. Так, бывший командир батареи А. П. Дачев подарил нам свой планшет и офицерскую линейку.

Эти встречи незабываемы. И мы продолжим поиск ветеранов 37-й гвардейской дивизии.

Группа «Поиск-37» школы № 7.

СПОРТ

## УСПЕХ Люберецких атлетов

В Калининграде (Московская область) прошли соревнования тяжелоатлетов на личное первенство республиканского ДСО «Спартак» среди юношей. От Московской области выступили девять спортсменов Люберецкой ДЮСШ по тяжелой атлетике.

Наиболее успешным было выступление мастера спорта СССР Рушана Салекова. В средней весовой категории он занял 1-е место с результатом 315 кг (140 в рывке и 175 — в толчке). Мастер спорта СССР Сергей Лопухов во втором полутяжелом весе также стал чемпионом, набрав в сумме двоеборья 335 кг (толкнул 195 кг, в рывке выжал 140).

В полутяжелом весе мастер спорта Сергей Сундукос стал серебряным призером. Его результат в рывке — 147,5 кг, в толчке — 180 (в сумме двоеборья 327,5 кг).

Бронзовым призером в легкой весовой категории стал Валерий Попов, набравший в сумме двоеборья 250 кг (рывок — 110 кг, толчок — 140).

В соревнованиях приняли участие 17 команд.

**В. АНДРИАНОВ,**  
директор Люберецкой ДЮСШ по тяжелой атлетике, почетный мастер спорта.

СКУЛЬПТОР Л. Е. КЕРБЕЛЬ



Москва. Широкой известностью в нашей стране и за рубежом пользуются произведения народного художника СССР, лауреата Ленинской и Государственной премий СССР Льва Ефимовича Кербеля.

Художник широкого творческого диапазона плодотворно работает в монументальной и станковой скульптуре. Л. Е. Кербель — автор памятников К. Марксу в Москве и Карл-Маркс-Штадте (ГДР). Большое место в творчестве скульптора занимает образ Владимира Ильича Ленина. В его «Ленинские» памятники В. И. Ленину в Горках Ленинских, в Полтаве, Смоленске, Кемерово, Софии, мраморные портреты «Ильич» и «В. И. Ленин» и другие работы.

Героями его новых произведений стали «рыцари революции» Ф. Э. Дзержинский, Расул Гамзатов и краповыцкая из Находки М. Г. Попова.

**НА СНИМКАХ:** Лев Кербель в мастерской за работой над бюстом Ф. Э. Дзержинского.

Фото В. МАСТЮКОВА (Фотохроника ТАСС).

Редактор П. В. СПИРОВ.

## Объявления • РЕКЛАМА

### ПРИГЛАШЕНИЕ НА РАБОТУ В Г. УЛЬЯНОВСК

Проводится набор на постоянную работу квалифицированных рабочих машиностроительных и строительных специальностей на Ульяновский авиационный промышленный комплекс.

За справками обращаться в отдел по труду исполкома Люберецкого горсовета по адресу: г. Люберцы, ул. Красноармейская, дом 6.

### БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

В производственное швейное объединение «Спецежда» — швей-мотористок, ученица швей-мотористок, кладовщика, машинистку, грузчиков, надомниц по пошиву постельного белья. При фабрике имеются благоустроенное общежитие, детский комбинат, ГППУ.

#### УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБЕРЧАНЕ!

Бюро располагает данными о вакантных должностях и свободных рабочих местах, условиях труда и быта на промышленных предприятиях, в строительных организациях и в учреждениях района. Оно поможет вам найти работу с учетом вашего желания, профессии, места жительства.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Красноармейская, 6. Бюро по трудоустройству.

Время приема населения: с 9 до 18 часов, выходные дни — суббота, воскресенье.

#### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин № 6 «Свет» Люберецкого промторга, расположенный по адресу: Люберцы, Октябрьский проспект, дом 91/97, предлагает большой выбор товаров бытовой химии: чистящие, моющие средства, средства для снятия ржавчины с ванн и раковин и т. д. В большом ассортименте пюстры, бра, настольные лампы.

ПРОМТОРГ. 2—2.

### ПРИ ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

организуется группа здоровья. Запись желающих заниматься оздоровительным бегом производится ежедневно в Люберецком Дворце культуры с 9 до 20 часов. Бег по субботам с 9 часов.

1—1.

### ЛЮБЕРЕЦКИЙ ГОРОДСКОЙ ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

продает переносную иллюминационную систему «Радуга» для оформления парадных входов зданий.

Обращаться по адресу: г. Люберцы, Хлебозаводской тупик, 9, телефон 553-27-77.

## В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

### КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «К СОКРОВИЩАМ АВИАКАТАСТРОФЫ» — 12-45, 14-30 (удл. программа); «СОЛГЛИС» (2 серия) — 17, 20-20; (малый зал) — «ЯЗЫЧЕСКАЯ МАДОННА» — 10, 11-45, 13-30, 19-10, 21.

Завтра: (большой зал) — «К СОКРОВИЩАМ АВИАКАТАСТРОФЫ» — 12-45, 14-30 (удл. программа); «СОЛГЛИС» (2 серия) — 17, 20-20; (малый зал) — «ЯЗЫЧЕСКАЯ МАДОННА» — 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17-15, 19-10, 21.

### КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня и завтра: «БЕЗДНА» (2 серия) — 10-30, 15-30; «ПРЕСТУПНЫЙ РЕПОРТАЖ» (2 серия) — 13, 18, 20-30

УХОТМСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ЛЕССИ» — 15-30; «ПРЕДИСЛОВИЕ К БИТВЕ» — 17-15, 19-30. Завтра: «ОСЛИНАЯ ШКУРА» — 17-15; «ПОХИЩЕНИЕ ВЕКА» — 19.

### ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: (большой зал) — университет здоровья, Теню; «Стратегия риска в бату, спорте, искусстве» — 19; (кинзал) — «НЕВИН-НЫМ» (2 серия) — 18, 20-30. Завтра: (кинзал) — «КИЛОМЕТРЫ РИСКА» — 17-30, 19-30, 21-30.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХОТМСКОГО

Сегодня: «З НЕЩАСТЬЯ» — 12, 18, 21. Завтра: «СМЕРТЬ НА ВЗЛЕТЕ» — 13, 18, 21.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛФОНЫ:

Почт. инд. 140005. Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-05; отделы сельского хозяйства и строительства — 553-22-24; отв. секретарь — 553-26-53; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Л-96626 Высокая печать, Объем 1 д. в. Зак. 911

## „Мы поем песни Испании“

Под таким заголовком еженедельная газета Союза советских обществ друзей и культурной связи с зарубежными странами и агентства печати Новости опубликовала 6 февраля интервью с заслуженным работником культуры Российской Федерации Ириной Китаенко, художественным руководителем академического хора

Люберецкого Дворца культуры.

Небольшой рассказ о самодельном коллективе помещен по просьбе читателей еженедельника, который Аэрофлот доставляет в различные города мира.

В «Московских новостях» помещен также снимок. На нем запечатлено выступление хора на Старой площади в Витории.

В «Московских новостях» помещен также снимок. На нем запечатлено выступление хора на Старой площади в Витории.

Р. БОЛОТЕНКО.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### СУББОТА, 12 февраля ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.  
8.15 Фильм: концерт.  
8.20 7-й тираж «Спортлото».  
9.30 «Для вас, родители».  
10.10 Большие хорошие товары.  
10.30 Документальный фильм.  
11.35 В. Маяковский — «Лярика».  
12.15 «Объектив».  
12.45 Документальный фильм.  
13.35 «Архитектура-83».  
14.00 Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга».  
14.30 Новости.  
14.45 Оглядываясь назад — невероятное.  
16.45 Мультфильмы.  
17.05 Беседа политического обозревателя Л. А. Волжского.  
17.35 Фильм: детям. «Додумался, поздравляю!».  
19.00 От всей души.  
21.00 Время.  
21.35 Концерт.  
23.15 Чемпионат мира по конькобежному спорту.

### ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.  
8.15 Если хочется быть здоровым.  
8.25 Документальный фильм.  
8.45 «Как вырвать зуб у кита».

10.35 «Утренняя почта».  
11.05 Документальный фильм.  
12.05 Кубок СССР по легкой атлетике.  
12.55 «Веселые ребята».  
14.05 Международные соревнования по парашютному спорту.  
14.25 Концерт.  
14.50 Документальный фильм.  
15.30 Международное обозрение.  
15.45 Предолжительные соревнования в Сареве.  
16.55 Мы строим БМ.  
17.25 Опера П. Масканы «Сельская честь».  
18.55 Телевизионный фильм.  
19.30 Музыкальный киоск.  
20.00 «Спокойной ночи, малыши».  
20.15 Здоровье.  
21.00 Время.  
21.35 «Затишье». Фильм 1-я и 2-я серии.

### МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

19.00 Хозяйствовать по-новому.  
19.30 «Зимний этюд».  
19.55 Реклама.  
20.00 «Спокойной ночи, малыши».  
20.15 Спутник кинозрителя.  
21.00 Время.  
21.35 Справочное бюро.  
21.50 «Александр Федеев».  
23.00 Московские новости.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13 февраля ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.  
8.40 Концерт.  
9.30 Будильник.  
10.00 Служба Советскому Союзу!  
11.00 Здоровье.  
11.45 «Утренняя почта».  
12.15 Встречи на советской земле.  
12.30 Сельский час.

13.30 Музыкальный киоск.  
14.00 «Сегодня — день Аэрофлота».  
14.45 По нашим письмам. Музыкальная передача.  
15.30 Киоск путешествивников.  
16.30 Мультфильмы.  
17.00 Документальный фильм.  
18.00 Международная пайорамы.  
18.45 Фильм-концерт.  
19.30 Спектакль — «Метр козляблестя».  
21.00 Время.  
21.35 Продолжение спектакля.  
23.00 Чемпионат мира по конькобежному спорту.

### ВТОРАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 На завтрак становится!  
8.20 «Затишье». Фильм. 1-я и 2-я серии.  
10.30 Фильм-концерт.  
12.15 Концерт.  
12.35 В мире животных.  
13.35 Фильм-спектакль.  
15.15 Рассказывают наши корреспонденты.  
15.45 К IX Всесоюзному съезду ДОСААФ СССР.  
16.15 «Хоженье по мукам» Фильм.  
2-я серия.  
17.30 Телевизионный очерк.  
18.00 «Победители». Киоск фронтовых друзей.  
19.30 Лыжный спорт.  
20.00 «Спокойной ночи, малыши».  
20.15 Чемпионат СССР по волейболу.  
21.35 «Влюбленные». Фильм.  
21.00 Рассказы о художниках.  
20.00 «Спокойной ночи, малыши».  
20.15 «Мир растений».  
21.35 Справочное бюро.  
21.50 На гастролях в Москве.  
22.45 Реклама.